

美国才是民主人权的践踏者

——美对华政策系列评论之三

新华社记者 乔继红

美国近日对华政策演讲继续老调重弹,在涉疆、涉藏、涉港等议题上,重复美方炮制的“强迫劳动”“种族灭绝”“破坏民主”之类谎言、谣言,继续打着民主人权的幌子抹黑攻击中国。事实上,美国自身在民主人权领域可谓是一身污泥,臭名昭著,是国际公认的民主人权践踏者,哪有什么资格充当民主人权的“卫道士”与“教师爷”。

美国假民主之名行反民主之实,“美式民主”已成为空话、笑话。对内,美式民主失灵失效,日益背离民主本质。2021年1月美国国会山被大批暴力示威者攻陷,美式民主相形见绌。所谓美式民主不过是“金钱做主”,资本扭曲民意,选举从“一人一票”沦为“一美元一票”。美式民主“赢者通吃”的制度安排,让“少数决定多数”的选举结果多次上演,所谓民主不过是少数精英绑架民意实现自身利益最大化的游戏。美式民主的政党争斗、政治极化,加剧种族歧视、贫富分化等各类社会难题,造成美国社会持续撕裂动荡,治理失序凸显美式民主几近失能。就连鼓吹美式民主的“历史终结论”提出者弗朗西

斯·福山都承认“美国正在失败”。

美国国内人权状况持续恶化,残酷现实比比皆是。美国累计新冠死亡病例已超过100万,惊人数字道出“最大抗疫失败国”对民众最基本生命权和健康权的长期漠视。美国得克萨斯州日前再发校园枪击惨案,近20名孩子被夺走生命,但这依然未能唤起“枪支暴力最严重国家”保护人权的良知。弗洛伊德被“跪杀”两年多后,美国少数族裔群体“我无法呼吸”的绝望呐喊振聋发聩却依然无济于事,人权悲剧继续上演。联合国人权理事会特别报告员费尔南·德瓦雷纳强调,美国人权保障法律体系既不全面,也早已过时,并导致日益严重的平等。

在国际上,民主和人权是美国进行干涉的幌子和工具。美国以“维护”民主人权之名干着肆意践踏各国人民民主意志,践踏他国百姓人权的勾当。戴着“民主”的假面,美国曾在拉美推行“新门罗主义”,在欧亚煽动“颜色革命”,在西亚北非策动“阿拉伯之春”,在世界各地煽动分裂对抗,将众多国家拖入战火纷飞、社会动乱和经济衰退的泥潭。打着“民主”的旗

号,美国拼凑所谓“价值观同盟”,召集所谓“领导人民主峰会”,实际干的都是拉帮结派、制造对抗、分裂世界的勾当。打着“民主”的幌子,美国为了一己私利,动辄对别国实施单边制裁和“长臂管辖”,肆意干涉别国内政,破坏国际关系民主化。对于美国借民主之名行恶的本质,法国媒体曾一针见血地指出,“民主”已成为美国党同伐异的“大规模杀伤性武器”。

美国是世界人权事业最大的破坏者。一贯奉行霸权主义、单边主义、干涉主义的美国,频频动用武力造成大量平民伤亡,滥用单边制裁引发人道主义危机,以强权挑战公理,以私利践踏正义,肆意侵犯他国人权,在全球不断制造人道灾难。据《今日美国报》网站报道,美国近20年发动的所谓“反恐”战争已经夺去超过92.9万人的生命。美军去年撤离阿富汗时还发动空袭,造成平民伤亡,其中一户阿富汗家庭10人被炸死,包括7名儿童,最小的年仅两岁。美国常年对委内瑞拉、伊朗、叙利亚、古巴等众多国家实施制裁和经济封锁,严重侵害这些国家人民的人权。美国臭名昭著

的关塔那摩监狱,无视国际社会“强烈、反复、明确”的谴责,仍在延续“肆意侵犯人权的丑陋一页”。

就这样一个劣迹斑斑的美国,却自诩“民主灯塔”、自封“人权卫士”,整天把民主人权挂在嘴上,动辄对他国指手画脚,其虚伪嘴脸令人不齿。美国《外交政策》网站曾刊文指出:“美国人动不动就批评其他国家反人类罪,却拒绝照镜子看看自己——其实这种做法早已被所有人看穿。”

不管是民主还是人权,都是历史的、具体的、现实的,每个国家都有从本国实际和人民需求出发,探求最适合自己的发展道路的权利。世界上没有放之四海皆准的模式和标准,任何国家都无权垄断民主、人权的定义。美国也该趁早收起说教的做派,因为用民主人权作为工具和武器打压他国的做法,已然行不通了。

(新华社北京6月11日电)

新华国际时评

“一带一路”倡议跨学科会议在英国召开

新华社英国兰卡斯特6月10日电(记者 杜娟 郭爽)第二届“一带一路”倡议跨学科会议8日至10日在英国兰卡斯特召开。与会者就“一带一路”倡议相关话题提出各种见解,围绕倡议产生的影响进行研讨。

此次会议由英国兰卡斯特大学“一带一路”研究院主办,中国清华大学“一带一路”战略研究院协办。会议开设圆桌论坛和个人演讲,以线上和线下形式展开。议题涉及商业与经济、科技与环境可持续性、国际关系以及相关法律和文化等。中国驻英国曼彻斯特总领事郑曦原在会议开幕式致辞时用英文单词“GIVE”阐释“一带一路”倡议的新特点。他说,G代表“绿色”,I代表“创新”,V代表“成效可见”,E代表“教育”。

兰卡斯特大学“一带一路”研究院院长曾敬涵在接受新华社记者采访时说,“一带一路”将对世界的未来产生重要影响。英国金融服务业人士对“一带一路”倡议尤为感兴趣,他们认为“一带一路”带来了许多商机。

英国对华事务委员会首席执行官奥利·希尔表示,中英之间可以在应对气候变化等方面扩大合作。曼彻斯特英中协会会长戴维·佩西沃尔说,他十分看好绿色“一带一路”的发展前景,相信绿色“一带一路”可以帮助应对气候变化等全球问题。

兰卡斯特大学“一带一路”研究院成立于2019年。其成立的初衷是通过邀请有关国家专家、研究机构及智库共同组成跨学科科研团队,定期举办学术座谈会、论坛等活动,促进更加全面地理解“一带一路”。



华盛顿举行集会示威 要求政府应对枪支暴力
6月11日,人们在美国首都华盛顿举行集会示威活动,要求政府和政客应对枪支暴力问题,加强保护儿童生命安全。
新华社记者 刘杰 摄

朝鲜劳动党八届五中全会闭幕 金正恩强调继续加强国防建设

新华社平壤6月11日电(记者 江亚平)据朝中社11日报道,为期3天的朝鲜劳动党第八届中央委员会第五次全体会议10日在平壤闭幕,朝鲜劳动党总书记金正恩在闭幕会上强调要继续致力于加强国防力量的建设。

金正恩说,朝鲜当前的安全环境十分严峻,周边危险局势也日趋恶化,这样的局势要求朝鲜必须尽快实现巩固国防力量这一目标。

他重申,自卫权就是维护国家的主权,朝鲜劳动党为维护主权必须毫不退让地坚持“以强对强、正面抗击的斗争原则”。

在谈到当前疫情防控工作时,金正恩指出了加快夯实国家保健基础和建设疫情防控能力的必要性和紧迫性,并要求进一步深入分析和总结各部门在最高级别紧急防疫体系中出现的问题,更加科学地整顿和完善应对疫情危机的工作体系。

报道说,这次全会对朝鲜今年的党和国家主要政策执行情况进行了中期总结,提出了下半年的工作任务,并对党政军各部门进行了部分改组。全承国被任命为副总理,副外相崔善姬被任命为外务相。



阿富汗南部发生爆炸致6人死亡
这是6月10日在阿富汗坎大哈省拍摄的一处检查站。
阿富汗警方10日说,阿南部坎大哈省9日发生爆炸,造成至少6人死亡,其中包括5名塔利班安全人员。
新华社发

广告

中國銀行
BANK OF CHINA

**扎实实施存款保险制度
充分保障存款人利益**

茅台酱香

1935

MOUTAI

贵州茅台酒股份有限公司出品
PRODUCE OF KWEIGHOW MOUTAI CO., LTD.
酒精度:53%vol 净含量:500ml

茅台1935荣耀上市

贵州茅台酒股份有限公司出品